


СОГЛАСОВАНО


Исполнительный директор ООО  
"Российская шахматная федерация"  
М.В. Глуховский



УТВЕРЖДАЮ

Исполнительный директор  
федерации шахмат СКФО  
  
Р.М. Яндарбиев

УТВЕРЖДАЮ

Председатель президиума  
РОО "Спортивная федерация  
шахмат Ставропольского края  
  
Д.Х. Давыдов

### ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении чемпионата Северо-Кавказского федерального округа  
2018 года по шахматам среди мужских команд  
(номер спортивной дисциплины: 0880062811Я)

## **1. Цели и задачи**

Популяризация шахмат среди населения СКФО и выявление сильнейших мужских команд субъектов СКФО для участия в командном чемпионате СКФО 2018.

## **2. Руководство соревнованиями.**

Общее руководство соревнованиями осуществляет ООО «Российская шахматная федерация». Организаторами соревнований являются: “Межрегиональная шахматная федерация Северо-Кавказского федерального округа”. Непосредственное проведение соревнований возлагается на РОО “Спортивная федерация шахмат Ставропольского края”

Главный судья –Исембаев Биалал Адамович (Грозный)

## **3. Место и время проведения**

Соревнования проводятся:

12 апреля – 15 апреля 2018 г. по адресу: г. Пятигорск, ул. Оранжевая, 21, к.4, Центральный шахматный клуб.

Заезд, регистрация, комиссия по допуску – 12 апреля 2018 г.

Жеребьевка и начало 1 тура – 12 апреля в 12-00.

Закрытие и награждение – 15 апреля в 14-00.

## **4. Участники соревнований**

К соревнованиям допускаются сборные команды субъектов и муниципальных образований (в т.ч. клубные) Северо-Кавказского федерального округа, заявленные шахматными федерациями субъектов РФ, входящих в СКФО.

Состав команды: 8 человек: 4 основных, 2 запасных, 1 представитель, 1 тренер.

Состав команды формируется из граждан РФ, имеющих спортивный разряд по шахматам в соответствии с требованиями действующего Положения о всероссийских и межрегиональных официальных спортивных соревнованиях по шахматам Минспорта России. Допускается участие в составе одной команды не более 1 спортсмена, не имеющего гражданства РФ.

Турнирный взнос за участие команды в турнире – 2000 рублей, оплачивается наличными при регистрации.

## **5. Условия и программа проведения соревнований**

Соревнования проводятся по круговой или швейцарской системе (в зависимости от количества команд) в 7 или 9 туров с применением компьютерной жеребьевки swissmaster 5.6, по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России № 1087 от 19.12.2017 г. и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.

Контроль времени – 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику.

На техническом совещании оргкомитетом создается Апелляционный комитет (АК) в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных). Протесты подаются Председателю АК только в письменном виде в течение 1 часа по окончании последней партии конкретного матча. Депозит при подаче апелляции - 5000 рублей. В случае удовлетворения апелляции депозит возвращается заявителю, в противном случае поступает в оргкомитет на покрытие расходов по проведению турнира. Решение АК является окончательным.

Поведение участников регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обязательный читинг - контроль на соревновании проводится с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

### **Программа соревнований:**

1 тур – 12 апреля в 12-00, 2 тур 12 апреля – в 16-00,  
3 тур – 13 апреля в 10-00, 4 тур – 13 апреля в 14-00,  
5 тур – 14 апреля в 10-00, 6 тур – 14 апреля – в 14-00,  
7 тур – 15 апреля – в 10-00.

### **6. Определение победителей**

Места определяются по сумме набранных матчевых очков участниками команды (2 очка за победу в матче, 1 очко – за ничью).

В случае равенства очков применяются последовательно дополнительные показатели: большее число командных очков (выигрыш – 2 очка, ничья – 1 очко); результат личной встречи, суммарный результат на 1-й (2-й, 3-й, 4-й) доске согласно поданной заявке.

### **7. Награждение победителей**

Команды-победители и призеры турнира награждаются кубками и дипломами, а их участники медалями и грамотами спортивной федерации шахмат Ставропольского края.

### **8. Расходы по проведению соревнований**

Проезд, проживание и питание представителей и участников соревнований за счёт командующих организаций.

Расходы, связанные с проведением чемпионата Северо-Кавказского федерального округа 2018 года по шахматам среди мужских команд краевого этапа соревнований, осуществляются за счет спортивной федерации шахмат Ставропольского края.

### **9. Обеспечение безопасности участников**

Соревнования проводятся на сооружении, отвечающем требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории

РФ и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при наличии актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Обеспечение безопасности при проведении соревнований возлагается на главного судью и/или директора турнира и осуществляется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

#### **10. Страхование участников**

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии оригинала договора о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья. Страхование участников от несчастных случаев осуществляется командирующими организациями. Страховой полис предъявляется на каждого участника в комиссию по проведению соревнований.

#### **11. Заявки на участие**

Заявки на участие в соревнованиях необходимо направить до 10 апреля 2018 г. по электронной почте: [stavropolchess@mail.ru](mailto:stavropolchess@mail.ru)

В заявке указываются полное название команды, контакты капитана и представителя, фамилии, имена и отчества всех членов команды полностью, ID, федерация и гражданство для шахматистов.

К заявке прилагаются следующие документы на каждого спортсмена:

а) паспорт гражданина Российской Федерации или свидетельство о рождении для лиц моложе 14 лет;

б) зачётная классификационная книжка с указанием спортивного разряда;

в) копия документа, выданного Общероссийской общественной организацией «Российская шахматная федерация», подтверждающего переход спортсмена из клуба или иной физкультурно-спортивной организации в другой клуб или иную физкультурно-спортивную организацию (если спортсмен в текущем году выступал за другой субъект Российской Федерации);

г) медицинская справка о состоянии здоровья с данными диспансеризации и осмотра врача, дающего разрешение на участие в соревнованиях;

д) полис обязательного медицинского страхования и полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев (оригинал).

#### **12. Справочная информация.**

Контактные телефоны:

8 (918) 746 72 77 – Рожко Дмитрий Геннадьевич (директор турнира)

**Положение является официальным вызовом на соревнования**